
清明节踏春亲子活动方案 清明节儿童活
动方案(优秀5篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。方案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇方案呢？下面是小编为大家收集的方案
策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

清明节踏春亲子活动方案篇一

随着五一劳动节的临近,各大幼儿园都将以各种各样的方式迎
接劳动节的到来。下面为大家分享了五一儿童的活动方案，
欢迎借鉴！

活动目的

1、知道5月1日是国际劳动节。

2、知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们的情感。

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

活动准备

1、结合活动谈话：让幼儿懂得劳动的辛苦，尊重他人的劳动。

2、读报和收集关于社会新闻，关心身边的'事。

3、大班幼儿积极参与制作宣传小旗。

4、创设环境：老师和幼儿共同收集材料，布置成人劳动成果
展览会(可用实物也可用图片)，预备一些成人劳动的照片和



图片。

5、预备一些小水桶、抹布、小刷子等工具，供幼儿劳动之用。

6、选择人物(如商店售货员，汽车的司机，厨房的厨师，马
路上的警察)，带领幼儿观察成人的劳动。

清明节踏春亲子活动方案篇二

社区作为家庭的载体，在现代社会已承载起日益重要的社会
教育责任，社区的良好健康发展与否，直接影响到整个社区
的青少年的健康发展。作为我区社区建设的指导规划部门，
我单位本着青少年的长远健康发展为目的，举报本次社区亲
子活动，活动旨在促进社区健康发展，加强促进邻里关系，
进一步和谐亲子关系。

主办单位：

协办单位：

一、活动主题：欢乐六一儿童节

二、活动时间：____年_月__日

三、活动场地：___

四、活动目标：

1、通过观看表演和亲子互动游戏，增进家长与子女之间的情
感交流。

2、让孩子们体验活动带来的乐趣。

五、活动准备



1、确定活动时间、场地，布置好活动场地，对开幕式场地进
行安排。

2、做好活动前的宣传工作。

3、活动前动员准备会议，确定相关工作人员。社区亲子活动
策划方案

六、活动主要流程

(一)活动正式开始

(二)主持人介绍本次活动的目的意义

(三)主持人介绍嘉宾

(四)银河艺术中心志愿服务队代表讲话

(五)社区居民群众代表讲话

(六)精彩节目

1、舞蹈《舞起幸福鼓》负责人：邓老师

2、独舞《心飞扬》

3、舞蹈《小小女兵》负责人：邓老师

(七)、欢乐亲子游戏

4、舞蹈《春晓》负责人：梁老师

5、独唱《祖国最亲妈妈》花之冠艺术中心

6、独舞《雪中梅》



7、舞蹈《可爱娃娃》负责人：李老师

8、舞蹈《油城酷妞》负责人：梁老师

(八)、欢乐亲子游戏

9、独唱《泥娃娃》花之冠艺术中心

10、舞蹈《舞动北京》负责人：

11、舞蹈《我能行》负责人：

12、古筝独奏

13、独舞《水袖舞》

14、舞蹈《遥远的爸爸妈妈》负责人：

15、独唱《我是山里小歌手》花之冠艺术中心

16、独舞《荞麦花开》

17、舞蹈《读唐诗》负责人：

18、二重唱《赞歌要比星星多》

19、双人舞《舞起我的板凳龙》负责人：

20、舞蹈《我的偶像》负责人：

21、独唱《摇太阳》花之冠艺术中心

22、舞蹈《儒家神韵》负责人：

23、独舞《红色童年》



24、舞蹈《宫商角徵羽》负责人：

25、声乐班负责人：

26、舞蹈《嘿，我的梦》负责人：

(九)、合影留念

清明节踏春亲子活动方案篇三

一、活动背景：

随着我国政治、经济、文化的不断发展，我国的城市化进程
也在不断的加快，为了响应国家号召，增援城市建设，越来
越多的农村青壮年纷纷涌向城市，进而在农村产生了一群特
殊的弱势群体――留守儿童。少年时期是人性格形成和发展
的重要时期，是人生的重要阶段，此时期的儿童具有复杂的
心理。同时，他们也容易受到社会不良现象的影响，非常需
要父母的教育和引导。而由于种种原因，留守儿童的父母从
他们很小就外出打工，长时期不与孩子接触，加上祖父母的
僵化教育和过分的溺爱，使许多孩子的身心健康受到了极大
的影响。青少年儿童作为国家的希望应该受到重视，他们的
身心健康是国家发展的重要保证，让我们携起手来，关注留
守儿童，关爱他们的心理健康，为祖国未来的花朵现出我们
的爱心。

为此西南大学生命科学学院特组织开展了这次“关爱农村留
守儿童、共创祖国美好未来”的爱心实践活动。

二、活动主题：关爱农村留守儿童、共创祖国美好未来

三、活动目的：

1、关爱农村留守儿童，为他们提供力所能及的帮助



2、号召社会各界关注农村留守儿童

3、向社会展示西南大学学生的优秀素质

4、为同学提供锻炼机会

四、活动时间：**年12月5日

五、活动地点：北部区天府镇天府中学

六、主办单位：西南大学生命科学学院

承办单位：生物学会

七、活动流程：

（一）前期工作

1、面向全院志愿者选拔出30名责任心强、有耐心、有爱心的
志愿者，并统计好他们的基本信息交予天府中学，然后由天
府中学做好“留守儿童―志愿者”一帮一配对工作。

2、请学院党委副书记郑莉佳老师给已选出的志愿者做培训。

3、学会成员准备相关心理游戏及节目。

4、联系心理咨询的相关人员。

5、联系学院关于设置助学金相关事宜。

6、在学校樟树林及各大园区宣传此次活动。

7、联系学通社等相关媒体。

（二）活动开展（暂定于12月5日）



1、启动仪式：启动仪式上首先宣布成立心理咨询热线、助学
金和手拉手活动。此后请天府中学相关老师讲话，然后请上
一届志愿者和留守儿童代表交流心得体会，最后进行志愿者
与留守儿童的“一帮一”搭配同时赠送礼品。

2、游戏环节：将30对志愿者和儿童的组合分为两组，每组15
对30人，分别同时进行相关心理游戏，以达到打开留守儿童
心扉，拉近志愿者与儿童间的距离、增进感情，具体游戏内
容和环节由生物学会设计和开展。

3、精品展示：在游戏环节的同时生物学会的其他成员在旁边
准备此环节所需物品及不知场地。主要展出生物学会的特色
产品，即种子拼图、叶脉书签、动物标本等，同时派相关人
员进行讲解，也可现场演示制作叶脉书签和种子拼图的过程，
提高他们学习生物的兴趣。另外展出相关心理知识图片，发
放心理资料等。

4、现场心理咨询：请相关心理咨询人员到现场设置心理咨询
点，为留守儿童解决所遇到的心理问题。同时我们开通心理
热线，留守儿童也可电话咨询我校学生工作处的心理工作人
员。

5、深入交流：心理咨询后各志愿者与留守儿童深入交流，可
一起参观校园、谈心等，互相留下联系方式，以便后面活动
的开展。

6、结束：深入交流20分钟后到指定地点集合，然后离开学校。

八、后续工作：

1、定期召开志愿者会议，收集留守儿童的相关信息，同时也
强调志愿者的耐心和责任心，要求志愿者至少每月与留守儿
童联系一次。



2、定期向留守儿童做相关的心理培训。

3、及时给志愿者做相关培训。

3、召开学会会议，总结此次活动的不足之处，为后面的工作
打下基础。

4、向相关媒体投送新闻稿件。

九、资金预算：

路费：400水费：50*1.5=75面包：50*1.5=75

资料：700（心理资料、图片等）横幅：80*2=160

展板：75*2=150礼物：500其他：300

共计：2360

十、注意事项：

1、注意严格把关，选拔出优秀的志愿者。

2、加强志愿者的培训和管理。

2、提前准备好各个环节的各种所需物品。

3、注意活动时间的把握和现场气氛的调动。

4、注意联系新闻媒体。

5、注意后续工作的开展。

生物学会



清明节踏春亲子活动方案篇四

二、活动目的：

通过我们的公益宣传活动，让xx市更多的市民了解、接纳、
包容自闭症儿童及家庭，并能从实际出发帮助、支持和走进
这个特殊的群体。同时，让社会更多人士能关注和支持自闭
症儿童康复工程。

四、活动地点：下午：xx广场(起点)—夷陵广场(终点)。(路
线详见活动议程)

晚上：xx广场

五、活动内容：

a)下午骑单车，发宣传单，宣传关注关爱自闭症儿童。

b)晚上点亮蓝色心灯;诗朗诵：写给星儿;小提琴独奏;教师手
语舞蹈《彩虹的约定》。

六、活动议程：

3月29日13:30—17:00骑单车宣传关注关爱自闭症儿童。夷陵
广场(起点)--儿童公园—步行街—和平广场—万达广场—妇
幼—长途汽车站—xx广场(终点)。

19:00—20:00点蓝色心灯，小提琴独奏，诗朗诵，教师手语
表演。引导市民关注关爱自闭症儿童。

七、参与人数：下午：志愿者：30人(骑行20人发宣传单10
人)

晚上：志愿者30人



八、活动主办单位：xx市七彩自闭症儿童康复教育中心

负责人：唐女士联系电话：1398676xxx

清明节踏春亲子活动方案篇五

以党的十七届三中全会精神为指导，深入开展学习实践科学
发展观，进一步落实中共中央、国务院《关于进一步加强和
改进未成年人思想道德建设的若干意见》(中发〔〕8号)和
《关于推进社会主义新农村建设的若干意见》(中发〔〕1号)
以及中央对农村“留守儿童”工作的指示精神，以优化农
村“留守儿童”生存发展环境，促进农村“留守儿童”健康
成长为目标，以动员社会支持，增强家长责任意识为着力点，
大力完善农村公共服务体系，促进农村社会化服务体系建设，
为农村“留守儿童”的健康成长提供必要保障和良好环境。

二、目标要求

关爱留守儿童，开阔他们的视野，培养他们的兴趣，丰富他
们的知识，增强他们的科学文化素质，尤其是心理素质;引起
社会广泛关注，为他们做些力所能及的事情，让留守儿童不
再孤单，引导他们积极的融入集体生活，做一个积极、乐观、
自信和对社会有帮助的人。努力实现留守儿童“学业有教、
安全有保、亲情有护、生活有帮、困难有助”的目标要求。

三、活动方案

首先，成立中心村小学留守儿童之家领导小组，并对我中城
村小学的留守儿童进行摸底，逐步建立和完善留守儿童个人
档案，切实解决农村留守儿童成长过程中遇到的实际困难，
建立健全关爱工作的长效机制。

其次，对留守儿童进行一次全面的调查，从基本情况、家庭
生活环境、学习情况、心理状况以及兴趣爱好等方面深入了



解他们，为下一步开展关爱活动提供现实依据。

再次，建立起与留守儿童家长和临时监护人的联系制度，加
强与家长和临时监护人的沟通，共同做好留守儿童教育工作。

在这些前期准备和工作制度建立的基础上，逐步按具体实施
方案开展如下活动：

1、每月一至两次集中为留守儿童辅导功课，解答疑难问题;

2、利用学校阅览室的学习和交流平台，为留守儿童免费开
放;

7、不定期组织留守儿童开展义务劳动、看望老人等志愿者活
动，让他们懂得要做一个对别人，对社会有用的人，形成他
们的价值观。

最后，针对每次活动进行总结，观察留守儿童的成长变化，
及时与其监护人或临时监护人进行沟通，根据效果制定和改
进下步活动方案。


